Информационное издание МБОУ СОШ с. Кижеватово

Срывая лист календаря, Вслед лету помашу. Осенним утром сентября Я в школу поспешу. День Знаний, здравствуй! Двери все открыты детворе. Сегодня праздник! Торжествуй! Цветы, цветы в толпе... Друзья, учитель, милый класс, На год взрослее мы. Кто первый, кто последний раз В линейке у черты. Звонок раздался! В добрый путь! Пусть мамы не грустят К ступеням знаний повернуть Родных своих ребят. День первый в ярком сентябре Для каждого – рубеж. Нас ждут открытия везде. Удач! Побед! Надежд!

(Е. Кравченко)





Бессоновского района

Героям Бреста растем мы сменой, Как Кижеватов будем смелы!



В номере: сентябрь 2017г.

- ✓ Колонка редакции
- ✓ Напутствие первокласснику
- ✓ Калейдоскоп школьных дел
- ✓ Спортивная страница

Кижеватово

2017

Колонка редакции

Мы приветствуем Вас, дорогие читатели! Вы держите в руках первый сентябрьский выпуск газеты, который, конечно, посвящен главному осеннему празднику - 1 сентября. Надеемся, что наша школьная газета будет настоящим подарком для всех, кому неравнодушна судьба школы и всё, что с ней связано.

В основе нашего издания положен принцип открытости. Любой желающий сможет попробовать свои силы в журналистике. Если у Вас появится интересный материал, смело несите его к нам, мы с удовольствием опубликуем его на наших страницах. Мы также приглашаем к сотрудничеству родителей наших учеников. У многих из них, наверняка, найдутся свои мысли о том, как сделать жизнь школы ещё более интереснее и разнообразнее.

Спешим сообщить Вам о том, что мы будем радо вать вас новыми выпусками ежемесячно.

А следующий октябрьский выпуск будет юбилейным — нашей любимой школе 50 лет!



Вот и наступило 1 сентября. Поздравляем всех с новым учебным годом! И тех, кого ведут в школу за ручку; и тех, кто идет сам, предвкушая встречу со старыми друзьями; и тех, кто продолжает учиться, будучи уже взрослым; и тех, кто открывает мир знаний для своих детей; и тех, кому это еще предстоит! —в общем всех-всех-всех с праздником!

Первоклассники!

Вы отправляетесь в увлекательное, хоть порою и трудное путешествие - путешествие в Страну Знаний.

Этой страны вы не найдете ни на одном глобусе и карте. Эту страну предстоит открыть вам с помощью учителей. От вас самих зависит, кем станете вы в этой стране.

Одиннадцатиклассники!

И, к радости, и к сожалению, ваша школьная юность продлится еще всего один год. Но нет причин для грусти, потому что вся жизнь впереди!

Учащиеся школы!

От всей души хочется, чтобы после дня рождения День знаний был для вас самым желанным праздником в году. Ведь в этот день рождаются новые надежды и замыслы. Кто-то дает себе слово учиться только на «хорошо» и «отлично». Кто-то всерьез решает заняться физикой или

литературой. Кто-то мечтает записаться в новую секцию. Да, это день больших планов и ожиданий. Пусть они сбудутся!

Учителя!

После длительного перерыва начинаются нелегкие будни: звонки, уроки, переменки, новые темы, контрольные, проверка тетрадей... Ваш труд благороден, нужен и востребован. Учить детей нелегко, а порой и очень сложно, но для учителя, в сердце которого живет любовь к детям и желание дать им новые знания, это самая приятная работа на свете! Желаем вам энтузиазма, стремления внедрять новые техники и приемы, желания объяснять, наставлять и напутствовать. И пусть ученики всегда отвечают вам благодарностью!

Родители!

Вы вместе со своими детьми проходите второй курс обучения в школе. Здоровья, громаднейшего терпения! Да, без неожиданностей не обойтись. Их будет немало, и пускай они станут для всех приятными, яркими, незабываемыми! А пока пусть громкоголосо переливается первый сентябрьский звонок! Он призывает не только в классы, но и к порядку, дисциплине, внимательности.

НАПУТСТВИЕ ПЕРВОКЛАССНИКУ

Советы начинающему путешественнику (первокласснику) в страну Знаний.

Как правило, при въезде в любую страну, необходима виза. Так вот, поздравляем тебя – этот этап ты уже прошел. У каждого Первоклассника МБОУ СОШ с.Кижеватово есть свой "паспорт" ученика, под названием "личное дело", которое хранится у директора. Переходим к багажу. Каждый день нужно правильно собирать "чемодан"- портфель. Заранее узнавай расписание "станций остановок" - уроков и укладывай в "чемодан" только нужные вещи.

Например: на станции "математика" тебе пригодится тетрадь в клеточку. Старайся добираться до "станций" вовремя, не опаздывай. Будь внимателен на остановках. и аккуратно все записывай. В каждой стране есть свои традиции, о которых ты вскоре узнаешь. Соблюдай и уважай их! Путь предстоит далекий, поэтому ты не пойдешь один, вы отправляетесь "группами" – классами. Обязательно подружитесь, и вместе вы преодолеете этот нелегкий в страну Знаний.

Пожелать хотим мы первоклашкам, Единства в классе, Радости побед, Восторга от Открытий Классных, Лицейской дружбы, **А** не скучных лет! Сегодня вы уже не дошколята. Ступеней много надо вам пройти. Но знаем мы, вы - умные ребята, И что К успеху сможете взойти!

НАПУТСТВИЕ ВЫПУСКНИКУ



«Кто неправильно застегнул первую пуговицу, уже не застегнется как следует» Иоганн Гёте

Выпускники 2018 года! Наступил последний школьный учебный год. За этот период вам нужно сделать очень многое.

Уже сейчас необходимо определить свой профессиональный путь. Есть много нужных профессий – престижных и тех, которые на первый взгляд таковыми не являются, но все профессии в жизни нужны. Поэтому к выбору профессии нужно подходить с большой ответственностью. Надо только повнимательнее прислушаться к себе и реально оценить свои способности, желания, интересы.

Обязательно учесть мнение старших, а потом принять решение, от которого зависит ваша будущая жизнь. Вас ждет серьезное испытание — единый государственный экзамен. Удачная сдача экзамена — это возможность обучаться в престижных высших учебных заведениях страны. Подойдите ответственно к выбору места своего дальнейшего обучения. На вас возлагаются большие надежды в продолжение успехов выпускников прошлых лет. Вы войдете в летопись нашей школы и нашего села. Стремитесь, дерзайте, старайтесь, творите и добивайтесь!!!

КАЛЕЙДОСКОП ШКОЛЬНЫХ ДЕЛ



1 сентября наша школа вновь распахнула свои двери. Главными героями торжества стали, впервые перешагнувшие порог школы 21 первоклассник и 13 одиннадцатиклассников, для которых это последний в их школьной жизни День знаний. Традиционно, День Знаний начался с торжественной линейки, которая проходила на территории памятника Герою Советского союза

А.М. Кижеватову, которую открыл директор школы Крюков Владимир

Васильевич. своем выступлении Владимир Васильевич поприветствовал душевно первоклассников, напутствовал на успешную учебу всех школьников, пожелал, чтобы каждый урок для них был полон открытий и новых знаний. Также перед учащимися И ИХ родителями выступили, и гости праздника: руководитель





аппарата администрации Бессоновского района Шалдаева, заместитель директора МБОУ ДОД ЦДОТ Бессоновского E.B. района Титоренко глава администрации Кижеватовского И.М. сельсовета Кондрашкин, пожелавшие всем крепкого здоровья, любознательности, оптимизма и творчества. С ответным словом выступили первоклассники и одиннадцатиклассники - они прочли стихи и исполнили красивый танец. Первый звонок в наступившем учебном году дали ученик 11-го

класса Бычков Илья и первоклассница Пензина Алина. После линейки все учащиеся отправились в свои учебные кабинеты на классные часы, которые были посвящены малой Родине. Продолжением дня стали спортивные мероприятия для учащихся и родителей, а завершился этот праздничный день зажигательной дискотекой.

Е.В.Еськина

Голубь Мира

Международный день мира был провозглашен Генеральной Ассамблей ООН в 1981 году. Каждый год, 21 сентября, ООН призывает все страны мира

прекратить войну и огонь.

Всем известно, что «Голубь мира» — выражение получившее, популярность после окончания Второй мировой войны в связи с деятельностью Всемирного конгресса сторонников мира. Первый Всемирный конгресс сторонников мира проходил Париже и Праге. Все мероприятия, проводимые бессрочной Акции «Голубь мира» имеют цель - Мир во всем мире,



жизнь без горьких слез утрат, без чувства постоянной опасности, счастливые, радостные улыбки детей всей планеты.

В МБОУ СОШ с.Кижеватово тоже прошла данная акция. Ранним утром, а точнее в 9.00 в небо взлетели воздушные шары с бумажными голубями, на которых ребята написали имена своих родственников — участников Великой Отечественной войны. Мир - это счастливая жизнь, это спокойствие, это разумность, радость улыбок, душевное тепло и комфорт.

Еськина Е.В., зам. директора по ВР



Субботник

16 сентября в рамках акции «Зеленая Россия» в нашей школе прошёл субботник, в котором приняли участие учителя и ученики с 5 по 11 классы. Все с удовольствием приводили в порядок школьную территорию - убирали опавшую листву, подметали свои участки, собирали мусор. Можно сказать, что субботник прошел плодотворно. Все потрудились на славу и остались довольны своей работой!

Все на выборы!

В день выборов, 10 сентября 2017 г. в школе с самого утра царила праздничная атмосфера. В течение всей недели ребята готовились к этому дню. В 10.00 была открыта фотовыставка «Ах, лето красное...!» и выставка поделок «Дары осени». Сколько интересных фоторабот и поделок принесли дети! Поражаясь фантазии ребят, жюри конкурса было непросто выбрать победителей. А после выставки все дети с нетерпением ждали самое их любимое событие — ярмарку! Ребята зазывали покупателей и охотно продавали свои кулинарные шедевры, которых было немалое количество: и





пирожки, и пирожные, и торты, и, конечно же, всеми любимая пицца, а также многое-многое другое! В итоге, никто не ушёл с праздника грустный и недовольный!

Все итоги данных мероприятий подведены и ребятам в ближайшее время будут розданы грамоты.

ПЕРВОЕ ОБЩЕШКОЛЬНОЕ РОДИТЕЛЬСКОЕ СОБРАНИЕ



В этом учебном году родительское собрание состоялось 7 сентября. Началось оно с приветственного слова директора В,В. Крюкова, который поздравил всех с началом нового учебного года и представил повестку собрания. Затем, учащиеся 6 класса показали всем родителя и педагогам школы агитпредставление «Все на выборы!» В этом году выборы депутатов Законодательного собрания состоятся 10 сентября.

После выступления ребят вниманию родителей был представлен анализ

работы школы за прошедший учебный год. Затем родители получили ответы на вопросы, касающиеся организации учебного процесса в 2017 — 2018 учебном году. Итоги подвел директор школы, который поблагодарил родителей за сотрудничество и понимание, и призвал всех не останавливаться на достигнутом.



"Добро пожаловать в Пензенскую область"

Нам посчастливилось родиться и жить на территории одного из самых



красивых регионов нашей большой страны Сурского края. Поэтому историю Пензенской области и своей малой родины мы должны знать, чтобы не быть Иванами, родства не помнящими.

На уроках, экскурсиях учителя знакомят нас с выдающимися земляками, объектами культурного наследия, народными промыслами. А 30 сентября в рамках реализации проекта

«Культурная суббота» мы с большим интересом посмотрели фильм из нового документального цикла «Добро пожаловать в Пензенскую область», который запустила гостелерадиокомпания «Пенза».

Фильм вызвал интерес, поэтому мы с нетерпением будем ждать следующей серии, чтобы увидеть столицу Сурского края с разных ракурсов и продолжить знакомство с историей Пензенской области.

Учащиеся 5, 8 кл

Большой этнографический диктант

3 октября учащиеся 5, 8, 10 классов нашей школы участвовали во Всероссийской образовательной акции «Большой этнографический диктант».

Ученики 8, 10 классов на уроке русского языка работали с текстом, в котором рассказывалось о творчестве М.Ю.Лермонтова. Ребята в очередной раз прикоснулись к поэзии великого поэта, вспомнили

биографию и места Пензенской области, где великий Лермонтов рождался как поэт.

А 5 класс под руководством классного руководителя Торопкиной Е.В. отправились в школьный музей. Елена Викторовна познакомила ребят с историей мордовского национального костюма.

Завершилась акция в школьной библиотеке, на выставочных стендах которой были представлены книги на мордовском языке. Дети с удовольствием пробовали читать страницы книг на родном языке.

Торопкина Е.В.

Августовская «Звёздочка»

Лето. Август. Жарко. Погода просто класс. Игры, танцы и зарядка: Лагерь «Звездочка» у нас!

В августе в нашей школе работала вторая смена пришкольного

оздоровительного Воспитанниками детей с 1 по 7 важно, что были в первоклашки, сентябре нашей школы в И летом у них возможность школой и ее



лагеря «Звездочка». этой смены стали 30 классы. Особенно лагере и будущие которые только в переступят порог качестве ее учеников. была отличная познакомиться со педагогами. А

главное, найти друзей, которые помогут им в их новой школьной жизни. Августовская лагерная смена была посвящена этнографическому направлению и называлась «Вокруг света за 21 день». За три недели смены

дети узнали много интересного о культуре и традициях разных стран мира: Швейцарии, Японии, Германии, Англии и других. И, конечно же, ребята с большим удовольствием открывали что-то новое и о нашей стране, ее символике, достопримечательностях, красотах природы. Особенно подробно мы познакомились с нашей малой родиной: Пензой, нашим селом Кижеватово и его окрестностями. Основной задачей при этом «знакомстве» было представить всю информацию в игровой, интересной для детей форме. Так, результатами лагерного дня могли стать инсценированные швейцарские сказки, «английская» морская баталия, галерея детских рисунков о Пензе, футбольный матч в самодельных «чемодановских» валенках и многое другое. За время смены дети и воспитатели очень сдружились между собой, стали одной большой лагерной семьей. И очень приятно было видеть, что все старания воспитателей не проходят даром и находят живой отклик в детях, которые каждый день встречали педагогов с улыбкой и неизменным вопросом: «День какой страны у нас сегодня?».

Д.В.Басова

день учителя

День Учителя – это праздник дорогих тебе людей, к которым ты привязан и даже полюбил. Учитель – слово, которое у каждого ассоциируется с самым первым учителем. Но учитель – не просто работник школы, а человек, который тебе дорог, который открывает дверь в мир знаний.

Раньше этот праздник отмечался в первое воскресенье октября, но с 1994 года за Днем Учителя «закрепили» постоянную дату – 5 октября, когда этот праздник отмечают более чем в ста странах мира.

Не стала исключением и наша школа. Этот день, пожалуй, один из самых любимых не только учителями, но и детьми.

С самого утра в школе царит атмосфера праздника. Уже у дверей школы учителей с цветами и стихами встречали любимые ученики. А затем самое главное – День самоуправления! Как нравится ребятам чувствовать себя в этот день взрослыми! С важным видом ученики-учителя расходятся по учебным кабинетам и начинаются уроки...

На перемене всех «настоящих» учителей ребята пригласили на торжественную линейку для того, чтобы поздравить педагогов и вручить им грамоты.

Но это еще не все – звенит звонок и для педагогов, и они спешат в кабинет на шуточный урок, чтобы подтвердить свои знания. Ура! У всех «пятерки». А в актовом зале школы учащиеся 5 класса волнуются в преддверии праздничного концерта, который они подготовили в подарок учителям. Песни, стихи, танцы, сценки на школьную тему подарили массу положительных эмоций родным педагогам.

В завершении концерта директор школы Крюков В.В. поздравил своих коллег с профессиональным праздником и вручил им Почетные грамоты за их нелегкий, но такой почетный и необходимый труд.

Праздник закончился, но взаимная любовь детей и учителей становится крепче, потому что учитель – хранитель, создатель, творец. Своим профессиональным «я», талантом и мастерством, стремлением «сеять разумное, доброе, вечное» учитель зажигаете сердца своих воспитанников. И от педагога зависит, какими будут наши дети, научатся ли они получать знания, станут ли они добрыми и щедрыми, любящими и отзывчивыми, смогут ли они после окончания школы сами, без чьей-либо подсказки, сделать выбор своей профессии, а значит своего дальнейшего жизненного пути.

Торопкина Е.В.

спортивная страница

ПЕЙНТБОЛ

Даже в воскресный день ученикам нашей школы не сидится дома! А как же, ведь сегодня состоялся турнир по пейнтболу! Поначалу кажется, что данная игра для старшеклассников, но в бой рвались и малыши! Желающих было огромное количество, даже подтянулись и выпускники прошлых лет! Все участники получили огромный заряд энергии и с прекраснейшим настроением завершили свой день!



ВСТРЕЧА УЧАЩИХСЯ С ЧЕМПИОНОМ

23 сентября учащихся нашей школы ждал огромный сюрприз! Ведь не каждый день к нам приезжает настоящая спортивная звезда: Мастер спорта России международного класса по гребле на байдарках и каноэ, победитель Первенства Европы (2011 г.), серебряный призёр Первенства Мира (2011 г.), призер Первенства Европы (2012 г.), серебряный

призер
Европы (2017 (2016/2017 г.),
Олимпийской гребле на Дмитрий уроженец нашей школе продолжил

училище г.Бронницы В ходе поделился с



Первества Мира и г.), чемпион России а также член сборной России по байдарках и каноэ — Петайкин. Дмитрий — нашего села и учился в до 2008 года, а потом обучение в Государственном Олимпийского резерва Московской области. встречи спортсмен ребятами своими

воспоминаниями о школьных годах, рассказал о своей первой победе в спорте, о первой награде и о дальнейших планах. Ребята интересовались, что чувствует спортсмен на различных дистанциях, что испытывает на старте, узнали о том, как проходят тренировки и чем занимается Дмитрий в свободное время. На все вопросы ребят спортсмен отвечал очень подробно, а в завершении беседы сказал, что не надо бояться трудностей на пути к успеху, надо ставить четко цель и добиваться ее. И, конечно же, ребята помчались брать автограф у спортсмена. На память о встрече была сделана фотография учащихся с Дмитрием. Затем, Дмитрий поучаствовал в акции «Зарядка с Чемпионом» и стал одним из судей спортивно — оздоровительных состязаний школьников «Тесты Губернатора». В завершении всех спортивных мероприятий, Дмитрий пообещал, что будет заходить в гости к ребятам чаще.

А мы, в свою очередь, будем держать кулачки за Дмитрия на XXXII летних Олимпийских играх, которые пройдут в Токио в 2020 году.

Еськина Е.В., зам.директора по воспитательной работе

Зарница

27 – 28 сентября 2017 г. команда нашей школы принимала участие в военно – спортивной игре «Зарница», организованной администрацией МБОУ СОШ №25 г.Пензы им.В.П.Квышко и представителями ПРО ОГО ВСФО «Динамо».

В программу соревнований входили: стрельба из пневматической винтовки, эстафета, разборка – сборка АК, подтягивание и бег 60 м. По результатам соревнований команда нашей школы заняла 3 место.



Казеев С.М., Сарайкин Е.Н.

Церемония Закрытия II смены «Гвардеец-2»

19 июля в Пензе на территории учебного полигона в присутствии гостей высокого ранга состоялась церемония закрытия II смены юнармейского оборонно-спортивного лагеря $\Pi\Phi O$ «Гвардеец – 2».

В данном мероприятии приняли участие кадеты МБОУ СОШ с. Кижеватово. Нам подростки Республик Башкортостан и Мордовия, Пензенской, Оренбургской, Самарской, Саратовской и Ульяновской областей, а также города Севастополя продемонстрировали умения и навыки в ходе военизированной эстафеты, которая включала: разборку автомата АК-74, преодоление условно зараженного участка местности в полной боевой экипировке, действия артиллерийского расчета по переводу зенитной установки ЗУ-23 из походного положения в боевое.

Кадеты с восхищением наблюдали за развернувшимся перед глазами зрителей боем. Всем нам понравились хореографические постановки с элементами гимнастики. Зрелищность и масштабность трудно переоценить, поэтому КИЖЕВАТОВЦЫ восторженно следили за происходящим. Конечно, со строевой, разборкой и сборкой АК-74 наши подростки хорошо знакомы, их этим не удивишь, но вооружение и военная техника, продукция ОПК Пензенской области, представленная на выставке, вызвала интерес кадет. Юноши школы, увидевшие ЮНОАРМЕЙЦЕВ, тоже захотели посетить смену лагеря «Гвардеец», и самых достойных кадет (у нас они есть) попытаемся оформить на следующее лето. Е,Н,Асташкина

Губернаторские тесты

23 сентября в нашей школе прошли Тесты губернатора. Учащиеся соревновались в семи видах испытаний: челночный бег, подтягивание, отжимание. Наклоны вперед из положения лежа. В соревнованиях приняли участие все дети школы, кроме 1 класса. Среди 1-4 классов победила команда 2 класса, набравшая средний бал по семи тестам — 39.3., вторыми были учащиеся 3 класса с баллом — 33.7, третьими стали учащиеся 4 класса — 27.2. Среди 5-11 классов победила команда 11 класса, набравшая 26.3 балла, второе место у 5 класса — 24.4 и третьи — 9 класс. В личном первенстве наибольшее количество среди учащихъся начальной школы набрал Самушкин иван, ученик 4 класса(40.3), второе место у Кранчева Арсения (36.4), третье у Чудайкина Станислава (31.3). Среди девочек начальной школы победила Колдаева Ангелина (38.9), второе — Тюнева Варвара (32) и третье у Казеевой Дарьи(31.9). Среди юношей среднего и старшего звена первым стал Гусятников Данил (32.3), второе место у Давыдова Мирослава (31.6), третье у Ермакова Никиты (29.4). У девушек на первом месте Галева Елизавета (31.1), вторая Тюмина Дарина (28.9), третья Галева Ксения (28.7).



Дорогие наши педагоги!

В этот праздник — День учителей Позабудьте все свои тревоги И на мир смотрите веселей. Вы для нас всегда источник света, И ребята все, как сговорясь, Вам несут красивые букеты. И для них сиянье ваших глаз -Лучшая награда за старанье, Лучше, чем любая из похвал. И у них одно желанье: Только бы доставить радость вам. Ради вашей искренней улыбки И студент, и каждый ученик Вмиг исправит все свои ошибки И в дальнейшем их не повторит. Вы для всех несете факел знаний, **Тот, что не погаснет никогда.** Пусть же ваши сбудутся желанья, Пусть ваш дом не навестит беда!

ВАШИ УЧЕНИКИ

Информационное

издание

мбоу сош

с. Кижеватово

Редактор:

Ж.А.Нечахина

Корректура:

Е.В.Еськина

Компьютерный набор и вёрстка:

Ж.А.Нечахина



Под общей редакцией

В.В.Крюкова

Наш адрес:

Россия

Пензенская область

Бессоновский район

с. Кижеватово

ул. Б. Дорога, 91

Телефон: (8412)58-59-11:

E-mail: kijsh@mail. ru

ICQ:568220469



Тираж - 30 экземпляров.

Цена 10 рублей

